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7 i 8 ODDELENIE 
 

Секоја од задачите со реден број од 1 до 10 се вреднува со 3 поени  
 

1. Koj od dadenite broevi e paren? 
 

 ( )A 2009    ( )B 2 0 0 9     ( )C 200 9   ( )D 200 9   ( )E 200 9  
 

 Re{enie. Brojot 2009  ne zavr{uva na parna cifra i spored toa ne e paren. Broevite 
200 9 209   i 2 0 0 9 11    , kako zbir na paren i neparen broj ne se parni, a brojot 
200 9 191   kako razlika na paren i neparen broj e neparen broj.  
 Edinstveno brojot 200 9 1800  kako proizvo na paren i neparen  broj e paren.  
 

 2. Na edna zabava imalo 4  mom~iwa i 4  devoj~iwa. Mom~iwata igrale 
samo so devoj~iwa, a devoj~iwata igrale samo so mom~iwa. Potoa sekoj od 
niv go pra{ale so kolku partneri igral. Mom~iwata odgovorile: 3, 1, 2, 2 . 
Tri devoj~iwa odgovorile: 2, 2, 2 . So kolku partneri igralo ~etvrtoto 
devoj~e? 
 

 ( )A 0     ( )B 1     ( )C 2     ( )D 3     ( )E 4 .  
 

 Re{enie. Neka ~etvrtata devojka go  ka`ala brojot x . Brojot na partnerki so koi 
igrale mom~iwata treba da e ednakov so brojot na partneri so koi igrale 
devoj~iwata.Spored toa  
  3 1 2 2 2 2 2 x        
  8 6 x   
  2x  .  
 ^etvrtata devojka go ka`ala brojot 2 .  
 

 3. Yvezdata na slikata e formirana od 12  ramnostrani 
triagolnici. Nejziniot perimetar e ednakov na 36 cm . 
Kolku iznesuva perimetarot na isen~eniot {estagolnik? 
 

 ( )A 6 cm    ( )B 12 cm    ( )C 18 cm    ( )D 24 cm   ( )E 30 cm .  
 

 Re{enie. Stranata na ramnostraniot triagolnik e strana na yvezdata. Spored toa 
yvezdata ima 12  strani koi imaat ista dol`ina. Zna~i,  
  12 36a   
ili 3a  .  
 [estagolnikot e sostaven od 6  ramnostrani triagolnici so ista strana. Zaradi toa  
  6 6 3 18 cmL a    .   
 

 4. Hari raznesuval papki na Long Strit. Toj mora da odnese papki vo 
sekoja ku}a so neparen reden broj. Prvata ku}a ima reden broj 15 , a 
poslednata ku}a ima reden broj 53 . Kolku ku}i Hari treba da poseti? 
 

 ( )A 19     ( )B 20    ( )C 27    ( )D 38    ( )E 53 .  
 

 Re{enie. Broevi od 15  do 53 , vklu~vaj}i gi 15  i 53  ima  
  (53 15) 1 39   .  

Od niv devetnaeset se parni, a 20  se neparni. Nizata 15,16,17,....,51,52,53  zapo~nuva i 

zavr{uva so neparen broj. Zna~i, Hari treba da poseti 20  ku}i.  
 

 5. Povr{inata na najgolemiot kvadrat e ednakva na 1 . Kolku e  

povr{inata na maliot crn kvadrat? 
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 ( )A
1

100
   ( )B

1

300
   ( )C

1

600
   ( )D

1

900
    ( )E

1

1000
.  

 Re{enie. Dol`inata na stranata na kvadratot e 1 . Taa e 
razdelena na devet pomali kvadrati. Dol`inite na nivnite strani e 

ednakva na 
1

3
. Ednen od tie kvadrati e razdelen na ~etiri pomali 

kvadrati. Dol`inata na nivnite strani e ednakva na  

  
1 1 1

3 2 6
  .  

 Eden od delbenite kvadrati e razdelen na 25 pomali kvadrati. 
Dol`inata na nivnite strani e ednakva na  

  
1 1 1

6 5 30
  .  

 Spored toa, plo{tinata na crniot kvadrat e  

  
2

1 1

30 900
P

   
 

.  

 

 6. Proizvodot na ~etiri razli~ni prirodni broevi e 100 . Kolku e 
nivniot zbir? 
 

 ( )A 10     ( )B 12     ( )C 15     ( )D 18    ( )E 20 .  
 

 Re{enie. Brojot 100  mo`eme da go zapi{eme vo oblik  
  100 1 100 1 2 50 1 2 2 25 1 2 2 5 5 1 2 5 10 2 2 5 5 1 4 5 5                          .  
 Edinstveni ~etiri razli~ni prirodni broevi ~ij proizvod e 100  se 1,2,5  i 10 . Nivniot 
zbir e  
  1 2 5 10 18    .  
 

 7. Vo edna soba imalo ma~iwa i ku~iwa. Brojot na ma~e{ki {epi e 
dvojno pogolem od brojot na ku~e{ki nosiwa. Brojot na ma~iwa e  
 

 ( )A dvojno pogolem od brojot na ku ~ iwata         

 ( )B ednakov na brojot na ku ~ iwata  

 ( )C polovina od brojot na ku ~ iwata      

 ( )D ~ etvrtina od brojot na ku ~ iwata   

 ( )E edna {estina od brojot na ku ~ iwata  
 

 Re{enie. Ako x  e brojot na ma~iwa, toga{ brojot na {epi e 4x . Spored toa, brojot na 
nosiwa, a so toa i brojot na ku~iwa e 2x . Zna~i, brojot na ma~iwa e polovina od brojot na 
ku~iwa.  
 

 8. Na crte`ot desno to~kite ,Q S  i R  se kolinearni, 12QPS    i 

PQ PS SR  . Kolku e QPR ? 
 

 ( )A 36    ( )B 42     ( )C 54         ( )D 60        ( )E 84 .  
 

 Re{enie. Triagolnikot SPQ  e ramnokrak pa 

84PQS PSQ    . Zna~i, 180 84 96PSR      .  

 Triagolnikot PSR  e ramnokrak so osnova PR  pa spored 
toa  

  42SPR SRP    .  

 Kone~no, 12 42 54QPR QPS SPR          

P

Q RS

12
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 9. Vo eden lift mo`e da vlezat 12  vozrasni lu|e ili 20  deca. Kolku 
deca mo`e da vlezat vo liftot, ako vo nego ve}e ima 9  vozrasni lu|e? 
 

 ( )A 3     ( )B 4     ( )C 5     ( )D 6      ( )E .  
 

 Re{enie. Od uslovot na zada~ata e jasno deka namesto 3  vozrasni mo`e da se smestat 5  
deca. Bidej}i vo liftot ve}e ima 9  vozrasni lu|e, a toj ima mesto za 12  vozrasni, vo 
preostanatiot prostor vo koj mo`e da se smestat 3  vozrasni lu|e mo`e da se smestat 5  
deca.  
 

 10. Koja od slednite pletenki e napravena od pove}e od eden konec?  
 

  ( )A I, III, IV  i V   ( )B III, IV  i V   ( )C I, III  i V   ( )D site   ( )E nitu edna  
 

 Re{enie. Ne e te{ko da se proveri deka takvi se I,III,V.  
 
 

Секоја од задачите со реден број од 11 до 20 се вреднува со 4 поени 
  
 11. Za kolku prirodni broevi kvadratot i kubot imaat ednakov broj na 
cifri.  
 

 ( )A 0    ( )B 3    ( )C 4    ( )D 6    ( )E  beskone~no mnogu.  
 

 Re{enie. Jasno e deka  

  21 1     31 1  

  22 4     32 8  

  24 16    34 64  
Ne e te{ko da se proveri deka drugi ednocifreni broevi so ova svojstvo nema.  

 Ako ab  e dvocifren broj, so direktna proverka za 1,2,3,4,5,6,7,8,9a   se doka`uva deka 
2(10 )a b  ima pomalku cifri od 3(10 )a b .  

 Ako n  e tricifren broj, n xyz , toga{ imame  

  

22 2 2

33 3

999 (1000 1) 1000000 2000 1 998001

100 1000000

n xyz

n xyz

       

  
 

 Zna~i, takvi tricifreni broevi ne postojat.  
 Sli~no se doka`uva deka i za pove}ecifreni broevi koi imaat pove}e od tri cifri 
nema broevi koi go ispolnuvaat uslovot od zada~ata.  

    
22 2 2

1 2
1 1

... (100...0 1) 10 2 10 1 99...9800...01k k
k

k k k

n a a a
 

         

  
3 33 3 3

1 2
1

... 100...0 10 k
k

k

n a a a 


    

 Zna~i, 
3

1 2... ka a a  ima ne pomalku od 3 2k   cifri, a  
2

1 2... ka a a  nema pove}e od 2k  cifri. 

No za 3k  , imame 3 2 2k k  .  
 

I II III IV V
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 12. Na crte`ot e dadena kvadratna {ema od devet to~ki. Koj 
e najmaliot broj na to~ki koi treba da se izbri{at za da vo 
sekoja redica, kolona i dijagonala nema tri kolinearni to~ki.  
 

 ( )A 1     ( )B 2     ( )C 3     ( )D 4     ( )E 7  
 

 Re{enie. Ako otstraneme dve od dadenite devet to~ki, toga{ tie 
pripa|aat na to~no дve redici. Zna~i od edna od redicite ne e otstraneta 
to~ka. Taa redica ima tri to~ki koi se kolinerani. Zna~i, treba da se 
otstranat pove}e od dve to~ki. O~igledno e deka za tri otstraneti to~ki, 
zada~ata ima re{enie. Edno takvo re{enie e dadeno na crte`ot.    
 

 13. Stefan gi izmeril site {est agli vo dva triagolnici. Edniot bil 
ostroagolen triagolnik, a drugiot tapoagolen. Toj se se}ava na ~etiri od 
niv: 120 , 80 , 55  i 10 . Koj e najmaliot agol na ostroagolniot triagolnik? 
 

 ( )A 5       ( )B 10    ( )C 45    ( )D 55   ( )E ne mo`e da se opredeli 
 

 Re{enie. Parovite agli 80  i 10 , i 55  i 10  ne mo`e da se agli vo ostroagolen 
triagolnik bidej}i toj toga{ ne bi bil ostroagolen.  

 Eden od aglite vo dvata triagolnici e tap i toj e agolot od 120 . Agolot od 120  i bilo 
koi dva od zapomnetite agli ne mo`e da se agli vo tapoagolniot triagolnik. Nivniot zbir 

ne e 180 .  

 Spored prethonoto, agli vo tapoagolniot triagolnik se 120  i 10 . Spored toa tretiot 
agol na ostroagolniot triagolnik e  

  180 (55 80 ) 45      .  
 

 14. Kolkav del od povr{inata na kvadratot daden na 
crte`ot e zatemnet? 
 

 ( )A
1

4
    ( )B

12


   ( )C

2

16

 
  ( )D

4


  ( )E

1

3
. 

 

 Re{enie. Delot od krugot  koj e osen~en, e ednakov na delot od 
krugot {to senao|a vo vtoriot po golemina kvadrat. Spored toa, mo`eme da smetame deka 
najmaliot kvadrat e potpolno osen~en.  
 Ako d  e dijametarot na krugovite, toga{ plo{tinata na najmaliot kvadrat e  

  2
1P d , 

a plo{tinata na najgolemiot kvadrat e  

  2
2 4P d .  

 Nivniot odnos e 
1

4
. Zna~i, zatemneta e 

1

4
 od kvadratot.  

 

 15. Nekoi od `itelite na eden ostrov bile la`govci. La`govcite 
sekoga{ la`at, a ostanatite `iteli na ostrovot sekoga{ ja zboruvaat 
vistinata. Vo edna redica bile naredeni 25  `iteli na ostrovot. Sekoj od 
niv osven prviot, veli deka toj {to e pred nego vo redot e la`go. Prviot 
veli deka site ostanati ~lenovi vo redot se la`govci. Kolku ~lenovi na 
redot se la`govci? 
 

 ( )A 0    ( )B 12    ( )C 13    ( )D 24   ( )E ne e mo`no da se opredeli 
 

 Re{enie. Posledniot, t.e. 25 -tiot ~len na redot mo`e da bide la`go ili sekoga{ da ja 
zboruva vistinata. ]e gi razgledame dvata slu~ai.  
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 a) Neka 25 -tiot ~len na redot e la`go. Toga{ 24 -tiot ~len na redot e `itel koj 
sekoga{ ja zboruva vistinata. Ponatamu nanazad, redosledno se rasporedeni la`go i  `itel 
na ostrovot koj ja zboruva vistinata. Pri toa, redicata izgleda 
 

  LVLVLVLVLVLVLVLVLBLVLVLVL 
 

 Bidej}i prviot e la`go i toj sekoga{ la`e, dobivame deka ne site po nego vo nizata se 
la`govci. Toa e edna od baranite nizi, i ima 13  la`govci i 12  `iteli koi sekoga{ ja 
zboruvaat vistinata.  
 

 b) Ako 25 -tiot ~lena na reicata e `itel na ostrovot koj sekoga{ ja zboruva vistinata, 
toga{ pretposleniot ~len na redot, t.e. 24 -tiot ~len na redot e la`go. Ponatamu 
naizmeni~no se menuvaat ~lenovi na redot i toa `itel koj sekoga{ ja zboruva vistinata i 
la`go.  Vo ovoj slu~aj redot izgleda  
 

  VLVLVLVLVLVLVLVLVLVLVLVLV 
 

 Bidej}i prviot ~lena na redot e `itel koj ja zboruva vistinata, toga{ site po nego 
la`at {to ne e to~no. Zna~i ovoj slu~aj ne e mo`en.  
 

 16. Edno telo e formirano od 6  triagolnici. Vo 
sekoe negovo teme e zapi{an po eden broj. Za sekoja 
strana e presmetan zbirot na broevite vo nejzinite 
temiwa, i site presmetani zbirovi se ednakvi. Dva od 
zapi{anite broevi se 1  i 5  kako na crte`ot. Kolku e 
zbirot na site zapi{ani broevi vo temiwata na teloto?  
 

 ( )A 9    ( )B 12    ( )C 17   ( )D 18   ( )E 24 .  
 

 Re{enie. Temiwata vo koi ne se zapi{ani broevi }e gi ozna~ime 
so ,A B  i C , kako na crte`ot. Od triagolnikot 1,5, A  i triagolnikot 

1,5,B  imame  

  1 5 1 5A C     ,    
  A C x  .  
 Sega,  
  1 5 1 2x x    ,  
  5x  .  
 Zna~i, vo temiwata A  i C  e zapi{an brojot 5x  . Jasno e deka vo temeto B  e zapi{an 
brojot 1 .  
 Vidi zada~a 6 od I-va godina. 
 
 

 17. Vo ravenstvoto E I G H T
T W O

F O U R


     
  

 na razli~ni bukvi odgovaraat 

razli~ni cifri, i na isti bukvi odgovaraat isti cifri. Kolku razli~ni 
vrednosti ima proizvodot T H R E E    ? 
 

 ( )A 1     ( )B 2     ( )C 3     ( )D 4     ( )E 5  
 

 Re{enie. Vo izrazot 
E I G H T

T W O
F O U R


     
  

 se pojavuvaat to~no deset razli~ni cifri. 

Ako pretpostavime deka 0T  , toga{ izrazot mo`eme da go zapi{eme vo oblik  
  E I G H F O U R W O        ,  
pri {to  , , ,F O U R  se bukvi razli~ni od nula. Zna~i nula mo`e da bide nekoja, to~no edna 

od bukvite , , , ,E I G H W . No vo toj slu~aj levata strana bi bila nula, a desnata razli~na od 
nula, ili obratno, {to ne e mo`no.  
 Zna~i, 0T   i izrazot T H R E E     ima to~no edna vrednost i toa nula.  
 

A

B

C

1

5
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 18. Sakame da gi oboime kvadrat~iwata na kvadratnata {ema (so 
dimenzii 5 5 ) vo ~etiri razli~ni boi , ,P Q R  i S , sekoe kvadrat~e vo edna 
boja i dve sosedni kvadrat~iwa da nemaat ista boja. Sosedni se 
kvadrat~iwa koi imaat zaedni~ko teme. Nekoi od kvadrat~iwata se ve}e 
oboeni. Vo koi boi mo`e da go oboime zatemnetoto kvadrat~e? 
 

 ( )A  Qsamo   ( )B Rsamo   ( )C Ssamo    ( )D R   Svo ili    ( )E ne e mo`no 
 

 Re{enie. Neoboenite kvadrati }e gi obele`ime so indeksi koi ozna~uvaat vo koja 
redica i vo koja kolona se nao|aat.  
 Poleto 32  mo`e da e oboeno so bojata P . Poleto 23  mo`e da e oboeno samo so bojata 
R , a poleto 13  samo so bojata P . Sega boeweto mora da prodol`i kako {to e dadeno na 
tretiot crte`. Zaradi poleto 41  koe mo`e da e oboeno vo edna od boite R  ili S , 
zatemnetoto kvadrat~e mora da e oboeno vo bojata S  ili vo bojata R  soodvetno (vidi tret 
i ~etvrt crte`, soovetno).  
 

 19. Na crte`ot e daden pravilen devetagolnik. Kolkava e goleminata na 
ozna~eniot agol  so teme vo to~kata X ? 
 

 ( )A 40    ( )B 45    ( )C 50    ( )D 55    ( )E 60  
 

Re{enie. Neka O  e centarot na opi{anata kru`nica okolu devetagolnikot. Otse~kata 
OX  minuva niz temeto D  na devetagolnikot (vidi crte`). Kako nadvore{ni agli na 
devetagolnik, imame  

 40DCX DBX    .  
Od druga strana  

 110CDX BDX    ,  
kako navore{en agol na karakteristi~en triagolnik na 
pravilen devetagolnik. Spored toa  

  30DCX BXD    ,  

odnosno 60X   .  
 

 20. Dadena e edna redica figuri 
ednakvi po oblik i razli~ni po 
golemina. Prvite tri od niv se dadeni 
na crte`ot. Kolku edine~ni kvadrati 
se potrebni za da se napravi desettata 
figura vo redicata.  
 

 ( )A 76    ( )B 80     ( )C 84     ( )D 92    ( )E 100   
 

 Re{enie. Jasno e deka prvata figura e napravena od  

  25 5 1 4 20    -kvadrat~iwa.  
 Vtorata figura e napravena od  

  26 6 2 4 36 8 28      -kvadrat~iwa.  

O

B

C

D
X

P Q

Q
R S

Q

13 14 15

23 24 25

31 32 34 35

41 42 43 44

52 53 54 55

P Q
R S

Q

Q

P Q

Q
R S

Q

13 14 15

23 24 25

31 32 34 35

41 42 43 44

52 53 54 55

P
R
P

S
P

R
PQ

Q Q
S R

P Q

Q
R S

Q

13 14 15

23 24 25

31 32 34 35

41 42 43 44

52 53 54 55

P
R
P

S
P

R
PQ

Q Q

SR
P

R
Q

S
P

R
QP

S R
Q P

S
Q
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 Tretata figura e napravena od  

  2 27 3 4 49 9 4 36      -kvadrati~iwa.  
 Prodol`uvaj}i analogno, desettata figura e napravena od  

  2 214 10 4 196 100 4 92      -kvadrat~iwa.  
 

Секоја од задачите со реден број од 21 до 30 се вреднува со 5 поени  
 

 21. Po~nuvaj}i od temeto P , se dvi`ime po rabovite na kockata, vo 
pravec na strelkata. Na krajot na prviot rab izbirame kade }e svrtime, 
levo ili desno. Na krajot na vtoroto rebro povtorno izbirame kade }e 
svrtime, levo ili desno. Na~inot na dvi`ewe go prodol`uvame ponatamu. 
Ako izborot na svrtuvawe go pravime naizmeni~no, levo, pa desno, pa levo, 
pa desno itn, posle kolku pominati rabovi }e se vratime vo to~kata P . 
 

 ( )A 2     ( )B 4     ( )C 6     ( )D 9     ( )E 12   

 Re{enie. Jasno e deka eden takov pat e dadena na crte`ot i toj se sostoi od {est 
otse~ki.  
 

 22. Opredeli go brojot na desetcifreni broevi zapi{ani so cifrite 
1,2  i 3 , za koi dve sosedni cifri se razlikuvaat to~no za 1 .  
 

  ( )A 16     ( )B 32    ( )C 64    ( )D 80    ( )E 100   
 

 Re{enie. Baranite broevi mo`e da zapi{nat se edna od cifrite 1,2  ili 3 .  
 

 a) Vo slu~ajot koga zapo~nuvaat so cifrata 1  postojat 16  kako {to mo`e da se vidi od 
prethodnata {ema.  
 b) Vo slu~ajot koga broevite zapo~nuvaat so cifrata 3 , mo`e da se vide na potpolno 
ist na~in kako i prethodno (mo`e da se nacrta {ema)  deka ima 16 .  

P
1 2

3

4
56

A

B

C
D

E

P

23

2
2
2
2
2
2
2
2

2
2
2
2
2
2
2
















1
3
1
3
1
3
1

1

1

1

1

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2













1

1

1

1

3

3

3

3













2

2

2
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 v) Vo slu~ajot koga broevite zapo~nuvaat so cifrata 2 , mo`e da se vide na potpolno 
ista na~in kako prethodno (nacrtaj {ema) deka ima 32  broevi.  
 Zna~i, vkupno ima 64  broevi koi go ispolnuvaat uslovot na zada~ata.  
 

 23. Dropkite 1

3
 i 1

5
 se dadeni na brojnata prava. Kade se nao|a dropkata 

1

4
.  

   

   
 

 ( )A a     ( )B b     ( )C c     ( )D d     ( )E e   

 Re{enie. Dropkite, t.e. rastojanieto me|u dropkite 
1

5
 i 

1

3
 e razdeleno na 16  ednakvi 

delovi. Bidej}i dol`inata na celata otse~ka e  

  
1 1 2

3 5 15
  . 

Dol`inata na edna mala otse~ka e 
1 2 1

16 15 120
  . Spored toa, treba da opredelime broj na 

otse~ki (mali otse~ki) taka {to  

  
1 1

5 120 4

x
  .  

Ne e te{ko da se proveri deka re{enie na poslednata ravenka e 6x  . Spored toa, krajot 

od desnata strana na 6 -tata otse~ka e dropkata 
1

4
. Zna~i, odgovorot e a).  

 

24. Dadena kocka e rase~ena si tri ramnini, po edna 
ramnina paralelna so par paralelni strani na kockata, 
kako na crte`ot. Kolku e odnosot na zbirot na 
plo{tinite na dobienite kvadri i plo{tinata na 
kockata? 

( )A 1:1   ( )B 4 : 3   ( )C 3: 2   ( )D 2 :1   ( )E 4 :1   
 

 Re{enie. So sekoe se~ewe na kockata povr{inata na delbenite 

delovi vo odnos na po~etnata kocka se zgolemuva za 22a  kade a  e 
rabot na kockata. Po tri se~ewa, povr{inata na delbenite delovi e pogolema od 

povr{inata na kockata za 26a , odnosno povr{inata na delbenite delovi e 212a . Spored 
toa, baraniot odnosn e  

  2 212 : 6 2 :1a a  .  
 

 25. Najmaliot delitel na N  pogolem od 1  e 45  pati pomal od 
najgolemiot delitel na N  koj  e pomal od N . Kolku takvi prirodni broevi 
postojat? 
 

  ( )A 0    ( )B  1    ( )C 2      ( )D  pove}e od 2       ( )E  ne e mo`no da se opredeli  
 

 Re{enie. Ako x  e najmaliot delitel na N  pogolem od 1 , toga{ 45x  e najgolemiot 
delitel na N  pomal od N . Bidej}i 3 | N , dobivame deka  

  3x  .  
Prirodni broevi ne pogolemi od 3  se 2  i 3 . Spored toa 2x   ili 3x  .  
 Bidej}i x  e najmal, a 45x  e najgolem delitel na N , dobivame deka baraniot broj e 

245N x .  

1
5

1
3

a b c d e
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 a) Za 2x   dobivame 180N  . Toga{ 2x   i 45 90x  .  
 b) Za 3x   dobivame 405N  . Toga{ 3x   i 45 135x  .  
 Zna~i, postojat dva takvi broja i toa 180  i 405 .  
 

 26. Eden kvadrat e razdelen na 2009  kvadrati, takvi {to na sekoj od niv 
dol`inata na stranata e cel broj. Koja e najmalata dol`ina na stranata na 
kvadratot {to go ima toa svojstvo? 
 

  ( )A 44    ( )B 45    ( )C 46    ( )D 503       

 ( )E ne e mo`no nitu eden kvadrat da se podeli na 2009  takvi kvadrati 
 

 Re{enie. Sekako deka dol`inata na stranata na po~etniot kvadrat e priroden broj.  
 Kvadrat so strana 44  mo`e da se razdeli na  
  44 44 1936    
kvadrati so dol`ina na strana 1 . Spored toa, dol`inata na stranata na po~etniot kvadrat 
e pogolema od 44 .  
 Od kvadrat so dol`ina na stranata 45  }e ise~eme pravoagolnik so dol`ini na strani 
3  i 6 . Preostanatiot  del od kvadratot mo`e da se razeli na  
  2025 18 2007   
kvadrati so dol`ina na strani 1 .  
  Pravoagolnikot so strani 3  i 6   mo`e da se razdeli na dva kvadrati so dol`ini na 
strani 3 .  
 So toa e napraveno baranoto razdeluvawe.  
 

 27. Od to~kata A  se gledaat samo tri crni kvadrati od devette oboeni. 
Koj e najgolemiot broj na crni kvadrati koi mo`e da se vidat od to~ka koja 
pripa|a na ramninata? 
 

 ( )A 5     ( )B 6     ( )C 7     ( )D 8     ( )E 9   
 

 Re{enie. Postoi to~ka od koja se gledaat site devet kocki. Na primer edna takva e 
dadena na crte`ot desno.  
 

 

 28. Kvadrat so strana 6 cm  i triagolnik se preklopuvaat. Kvadratot 
zafa}a 60%  od povr{inata na triagolnikot, a triagolnikot zafa}a 2 / 3  od 
povr{inata na kvadratot. Kolku e povr{inata na triagolnikot? 
 

  ( )A 24
22 cm

5
  ( )B 224 cm   ( )C 236 cm   ( )D 240 cm   ( )E 260 cm   

 Re{enie. Povr{inata na kvadratot e 236 cm . Povr{inata na triagolnikot }e ja 

ozna~ime so x . Za povr{inata na triagolnikot imame   

  
60 2

36
100 3

x    

  
6

24
10

x  .  

 Spored toa, 240 cmx  .  

A
BA
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 29. Petko posledovatelno napi{al vo redica nekolku razli~ni broevi 
pomali od 11 . Robinzon Kruso gi razgledal, i zabele`al deka za sekoj par 
od sosedni broevi, edniot od broevite e deliv so drugiot. Kolku najmnogu 
takvi broevi mo`e da se zapi{at? 
 

  ( )A 6     ( )B 7     ( )C 8      ( )D 9     ( )E 10   
 

 Re{enie. Mo`at da se zapi{at najmnogu 9  takvi broevi. Edna takva niza e  
  9  3  6  2  4  8  1  5  10 
 

 30.Vo triagolnikot ABC , agolot pri temeto B  e 20  a agolot pri temeto 
C  e 40 . Dol`inata na simetralata od temeto A  e 2 . Presmetaj BC AB . 

  

  ( )A 1    ( )B 1,5        ( )C 2    ( )D 4    ( )E  ne e mo`no da se opredeli  
 

 Re{enie. Neka to~kata D BC , taka {to AD  e simetrala na agolot BAC . Toga{ 

60BAD DAC     i  

  180 180 20 60 100BDA ABD BAD             .  
Od poslednoto ravenstvo dobivame  

  180 180 100 80ADC BDA         .  

 ]e izbereme to~ka E  od BC  taka {to BE AB . Triagolnikot ABE  e ramnokrak so 

agol pri vrvot od 20 . Za aglite pri osnovata imame  

  80AEB BAE    .  

 Sega triagolnikot EAD  e ramnokrak. Pri toa 20DAE    i 2DA EA  . Bidej}i 
triagolnikot AEC  ima dva ednakvi agli, toj e ramnokrak so osnova AC . Zna~i, 

2AE EC  . Spored toa  

  2BC AB BC BE EC     .  
 

2 2

2

A

B CD E

20 100

60

80 100 40

40


